

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Вторникъ, 13 ноября
1917 г.
№ 8.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петица.

0-1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Отъ Начальника Иваново-Вознесенской Гражданской Милиціи.

Въ виду наступленія зимы, руководствуясь обяз. пост. городской думы, изд. въ 1916 году, приглашаю всѣхъ владѣльцевъ недвижимыхъ имуществъ гор. Иваново-Вознесенска къ своевременной и аккуратной очисткѣ отъ излишняго снѣга тротуаровъ противъ своихъ владѣній и посыпкѣ ихъ золой или пескомъ.

Одновременно съ симъ, мною сдѣлано распоряженіе по милиціи слѣдить за исполненіемъ этого обяз. пост. Думы и виновныхъ въ нарушеніи его привлекать къ отвѣтственности по 29 ст. уст. о нак., по редакціи 17 марта 1917 года.

34—1—1 Начальникъ Милиціи В. БУБНОВЪ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

по распоряженію Владимірской Окружной по выборамъ въ Учредительное Собраніе комиссіи—выборы въ Учредительное Собраніе по городу Иваново-Вознесенску отсрочены и будутъ произведены 19, 20 и 21 ноября

27—3—3 Городской Голова ЛЮБИМОВЪ

Продовольственный Отдѣлъ Ив.-Вознесенской Городской Управы

доводитъ до свѣдѣнія гражданъ, всѣхъ Комитетовъ и учреждений, что въ Городскомъ Продовольственномъ магазинѣ и въ домѣ Терехова на Большой Шереметьевской ул., имѣется картофель, который отпускается въ неограниченномъ количествѣ по 6 р. 50 к. за пудъ. Спѣшите закупкой картофеля до сильныхъ заморозковъ.

29—2—2 Продовольственный Отдѣлъ.

За свободу печати.

Новое насиліе надъ печатью... По сообщеніямъ мѣстныхъ газетчиковъ, наши новыя власти запретили въ Иваново-Вознесенскѣ продажу, такъ называемыхъ, „буржуазныхъ“ Московскихъ газетъ: „Русскихъ Вѣдомостей“, „Русскаго Слова“, „Утра Россіи“ и другихъ.

Если это дѣйствительно такъ, то мѣстные граждане, желающіе имѣть представленіе о событіяхъ не толь-

ко въ одностороннемъ освѣщеніи большевистскихъ газетъ—получаютъ очередную пощечину.

Насиліе у насъ претворяется въ культъ и грозитъ похоронить всѣ завоеванія революціи.

Нельзя быть увѣреннымъ даже за завтрашній день...

Всѣмъ общественнымъ организациямъ необходимо энергично протестовать противъ насилій, чинимыхъ безумными узурпаторами, воскрешающими времена самодержавнаго режима. Иначе общая безпомощность

и индифферентизмъ ко всякаго рода насиліямъ—приведетъ къ такому положенію, когда жизнь каждаго изъ гражданъ не будетъ гарантирована отъ посягательствъ на ея неприкосновенность.

Каждый изъ насъ обязанъ защищать завоеванныя революціей свободы всѣми имѣющимися въ нашемъ распоряженіи средствами, кромѣ грубаго насилія.

Свободнымъ гражданиномъ является только тотъ, кто умѣетъ охранять права и достоинство своей личности, опираясь не на право силы, а на силу права!

З. А. Райскій.

Общая Хроника.

Сложеніе полномочій Керенскимъ

1 ноября министр-предсѣдатель и верховный главнокомандующій А. Ф. Керенскій сложилъ съ себя званіе министра-предсѣдателя и верховнаго главнокомандующаго и передалъ всѣ права и обязанности, связанныя съ этими должностями, временному правительству.

Какъ передаютъ, отставку свою Керенскій направилъ министру продовольствія Прокоповичу.

Р. С.

Отвѣтъ Германіи большевикамъ.

10 ноября въ засѣданіи совѣщанія представителей органовъ мѣстнаго самоуправленія, петроградскій городской голова Шрейдеръ, сдѣлалъ сообщеніе объ отвѣтѣ германцевъ на предложенія большевиковъ о мирѣ и перемиріи.

Сообщеніе произвело огромное впечатлѣніе.

Германія не желаетъ имѣть дѣла съ большевиками.

Парламентеры большевиковъ не были даже допущены германскими военными властями въ лагерь.

Имъ отвѣтили, что миръ съ Германіей можетъ быть заключенъ только полномочной властью, каковой должно явиться только Учредительное Собраніе.

Германцы высказались также и противъ перемирія. Если, однако, русскіе хотятъ во что бы то ни стало перемирія, то нѣмцы, сами оставаясь на занятыхъ ими позиціяхъ, предлагаютъ русскимъ войскамъ отойти на 100 верстъ въ глубь страны.

Вл. Нар., 12 н.

Распространеніе перегонки.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ. 8 ноября. Изъ седьмой арміи сообщаютъ объ усиленномъ распространеніи за послѣднее время на фронтѣ самогонки.

Во многихъ полкахъ и командахъ солдаты занялись выдѣлкой самогонки, приспособляя для этого даже кухни для варки пищи.

Распространеніе самогонки на фронтѣ принимаетъ эпидемическій характеръ и грозитъ арміи неисчислимыми бѣдствіями.

Дѣл. Нар., № 10.

Массовыя помѣшательства.

Петроградской городской думой заслушано сообщеніе городскихъ врачей о массовыхъ случаяхъ психическихъ разстройствъ подъ влияніемъ событий послѣднихъ дней.

Только въ одну городскую больницу на станціи „Удѣльной“ за послѣдніе пять дней доставлено 131 больной, почти всѣ интеллигентныя, преимущественно женщины.

Большинство страдаетъ рѣзко выраженной маніей преслѣдованія.

В. Ж.

Въ Москвѣ.

Похороны жертвъ гражданской войны.

10-го ноября въ Москвѣ, на Красной площади, состоялись похороны жертвъ гражданской войны, тѣхъ, кто сражался подъ знаменами военно-революціоннаго комитета.

Городъ замеръ. Закрыты магазины, нѣтъ трамвайнаго движенія.

Съ утра начали двигаться толпы по направленію къ Красной площади.

Гробы кроваваго цвѣта. Ихъ несутъ рабочіе. За ними шествуютъ родственники. Но ихъ мало. Ибо убитые солдаты не имѣютъ въ Москвѣ близкихъ и родныхъ.

Военные оркестры все время по пути длиннаго и долгаго шествія исполняютъ похоронный маршъ.

Много знаменъ. Среди нихъ рѣзко на фонѣ бѣлаго морознаго дня выдѣляются огромныя черныя знамена анархистовъ.

У кремлевской стѣны между Троицкими и Спасскими воротами вырыта длинная широкая братская могила.

У Иверской часовни идетъ отпѣваніе прибывающихъ гробовъ.

Тутъ же автомобиль-грузовикъ, и на немъ нѣсколько дѣтскихъ гробиковъ, такъ же красивыхъ.

Всю ночь опускали гробы въ могилы, а днем до вечера продолжали могилы закапывать. Тут же рядом у могил сколочены деревянные навѣсы, гдѣ развѣсили вѣнки.

По случаю похоронъ московскія фабрики и заводы были закрыты. Не работали и газетныя типографіи. 11-го ноября не вышли всѣ газеты.

Похороны прапорщиковъ, юнкеровъ и учащихъ въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ погибшихъ въ дни междоусобной войны, перенесены были на понедѣльникъ, 13 ноября.

Вслѣдствіе вмѣшательства военно-революціоннаго комитета погребеніе состоялось не на братскомъ кладбищѣ, какъ предполагалось раньше, а на кладбищѣ Ново-Дѣвичьяго монастыря.

Активное участіе въ организаціи этихъ похоронъ, помимо учащихъ всѣхъ высшихъ учебныхъ заведений и представителей городского самоуправления, принимали эсеровскія и кадетскія фракціи городской Думы, Земгора, Земсоюза и многихъ общественныхъ организацій.

Всероссійскій церковный соборъ, къ членамъ котораго съ просьбой о присутствіи на похоронахъ жертвъ большевистскаго возстанія обратились представители студенческихъ организацій, объявилъ, что въ воскресенье, 12-го ноября, въ храмѣ Христа Спасителя по окончаніи литургіи будетъ совершена отъ лица священнаго собора панихида по всѣмъ павшимъ во дни междоусобнаго кровопролитія на улицахъ Москвы, независимо отъ ихъ политическихъ убѣждений. Всѣ жители Москвы „и богатые и бѣдные, знатные и простые, военные и не военные“ приглашены были соборомъ на эту панихиду.

Сегодня такъ безумно грустно:
Отъ новыхъ жертвъ и новыхъ слезъ...
Не вѣришь въ то, что кто-то гнусно
Могъ растоптать невинность грезъ...

Не вѣришь, нѣтъ.. Но ужасъ крови
Кожмаромъ давить мысль и грудь...
Туманно будущее нови...
Загадка—слезъ и труповъ путь...

Не такъ давно мечтать о волѣ,
Мечтать о братствѣ и любви,—
И... видѣть смерть, и жить въ неволѣ
И утопить мечты въ крови?!

О, что еще грозитъ Россіи?
Чья кровь еще прольется вновь?
Такъ ждаты свободы, какъ Мессіи,
И разстрѣлять свинцомъ любовь?!

Похоронить—за что? не зная
Любимыхъ, близкихъ, дорогихъ...
О, если-бъ сила неземная
Вновь возвратила къ жизни ихъ!

Ф. Дм—въ.

Обзоръ печати.

Московская демократическо-соціалистическая газета „Власть Народъ“ посвящаетъ памяти жертвъ гражданской войны прочувствованно-написанную статью Ек. Кусковой

„Снова колышатся знамена, снова сдѣланы за руки живые, чтобы защищать и нести своихъ мертвыхъ, навѣки прикованныхъ къ краснымъ гробамъ.“

Ихъ много, ихъ сотни, этихъ гро-

бовъ. И провожаютъ ихъ десятки тысячъ людей.

Солдаты, рабочіе и работницы, опять рабочіе и опять рабочіе..

Они несутъ знамена, а на знаменахъ—свой символъ вѣры: „Пролетарская и крестьянская республика“, „Да здравствуетъ свобода, равенство и братство“, „Да здравствуетъ социальная революція!“, „Война—война“, „Жертвамъ всемирной социальной революціи“.

Это на знаменахъ. А, быть можетъ, даже навѣрное, это-же было начертано въ сердцахъ тѣхъ, кто палъ жертвой своей наивной вѣры.

Они думали, они вѣрили, что, разстрѣливая мирную, безоружную, столь далекую отъ социализма Москву, они защищаютъ не только русскую, но и всемирную социальную революцію.

Такъ ихъ учили тѣ, кто ихъ повелъ на разстрѣлъ.

А они, солдаты и рабочіе, повѣрили, что штыкомъ, пушкой и ружьемъ можно разстрѣлять экономическій законъ.

Они повѣрили, что русское крестьянство, среди котораго 70—80% неграмотныхъ людей, уже готово къ всемирной революціи.

Они повѣрили, что разрушенная русская промышленность, что русский пролетариатъ, длинной пуповиной еще привязанный къ деревнѣ и ея темнотѣ,—свѣточъ всего міра и авангардъ, за которымъ двинется Европа и Америка, Австралія и Азія, и весь міръ.

Они забыли или не знали, что сами они одной ногой еще въ Азіи, и что всемирная революція не изъ Азіи придетъ въ міръ.

Это они забыли или не знали, и потому не жалѣли ни патроновъ, ни шрапнели, ни домовъ, ни университетовъ, ни памятниковъ старины, ни, наконецъ, живыхъ жизней, юношей и дѣтей,—и все во имя никому невѣдомой, но „всемирной“ революціи..

Тихо-тихо колышатся знамена. Невыразимой тоской и глухимъ предчувствіемъ еще болѣе тяжелой бѣды объята русская земля.

А когда смѣшалось два мотива,—два напѣва,—когда эти дѣти русскаго крестьянства стали истово креститься и протяжно пѣть—„Святый Бо-же, Святый крѣпкій, Святый безсмертный, помилуй насъ!“—тутъ же смѣшивая этотъ напѣвъ съ напѣвомъ и словами французской марсельезы,—такой чуждой Россіи и такой роковой утопіей показала вѣра этихъ людей въ скорое пришествіе социальной революціи..

И если вы, спящие въ гробахъ, честно вѣрили и честно заблуждались,—спите мирнымъ сномъ мертвыхъ.

Живые понесутъ на своихъ плечахъ ваши ошибки и ваши тяжкіе удары по тѣлу родины.

Вамъ земля. Живымъ страданія“...

Еще нѣсколько свѣжихъ могилъ...
Еще нѣсколько новыхъ проклятій...
Кто-то злобу въ душѣ затаилъ,
Чуждый смерти холодныхъ объятий.

Еще нѣсколько труповъ и слезъ,
И безуміе—краснаго смѣха...
Больше чьихъ-то поруганныхъ грезъ...
Но... насильникамъ кровь—не помѣха!

Д. К—ой.

Къ Учредительному Собранію.

Владимірская окружная коммиссія получила слѣдующую телеграмму Всероссійской по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе коммиссіи отъ 8-го ноября 1917 г.

„Всероссійская по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе коммиссія, ознакомившись изъ доклада дѣлопроизводства и изъ сообщеній своихъ членовъ съ по-

ложеніемъ работъ по выборамъ на мѣстахъ, пришла къ заключенію что совершившіяся въ Петроградѣ, Москвѣ и другихъ городахъ печальныя событія самымъ неблагоприятнымъ и тяжелымъ образомъ отразились на всемъ выборномъ производствѣ.

Прежде всего, вызванное попыткой насильственнаго захвата власти разстройство сообщеній въ странѣ привело къ тому, что въ рядѣ мѣстностей Россіи оказались неполученными конверты и бумага, необходимыя для производства выборовъ согласно закону;—равнымъ образомъ замедлено печатаніе избирательныхъ списковъ, а часть напечатанныхъ записокъ, повидимому, была уничтожена.

Существенна и другая сторона дѣла:—во многихъ частяхъ Россіи событія повлекли за собою полную анархію, сопровождавшуюся терроромъ.

Выборы неминуемо будутъ происходить въ напряженной атмосферѣ гражданской войны и усобицы, грозящей исказить народное представительство.

Въ частности, 25-го октября, занятія всероссійской коммиссіи были насильственно прерваны вооруженнымъ захватомъ Маріинскаго дворца, гдѣ помѣщается ея дѣлопроизводство.

Коммиссія вынуждена была прервать свои обычныя засѣданія и ограничиться разрѣшеніемъ лишь неотложныхъ текущихъ дѣлъ, и понмиѣ исполненіе возложенныхъ на нее обязанностей по наблюденію за общимъ ходомъ выборовъ и ихъ ускоренію остается трудно осуществимымъ, тѣмъ болѣе, что силою вещей прерваны ея регулярныя сношенія съ мѣстными учрежденіями по выборамъ.

Всероссійская Коммиссія не можетъ также удовлетворять ходатайства о допущеніи отступленій отъ порядка, установленнаго положеніемъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе, такъ какъ это право принадлежитъ только временному правительству.

Считая своимъ долгомъ всенародно заявить объ этихъ, вызываемыхъ совершившимися событіями противогосударственныхъ условіяхъ, въ которыхъ странѣ предстоитъ осуществить выборы въ Учредительное Собраніе, Всероссійская коммиссія въ то же время пришла къ заключенію, что по силѣ закона выборы должны состояться въ назначенные сроки всюду, гдѣ требованія законнаго порядка выборовъ могутъ быть исполнены.

Всероссійская Коммиссія въ качествѣ органа, на который закономъ возложено руководство выборами во всей странѣ, требуетъ отъ всѣхъ властей и гражданъ величайшаго напряженія воли и энергіи для обезпеченія условій свободы и законности выборовъ отмѣчая, что тягчайшая отвѣтственность передъ родиной падетъ на всѣхъ, кто дерзаетъ покуситься на правильность избранія Учредительнаго Собранія, съ которымъ вся страна связываетъ нынѣ свои надежды“.

Отсрочка выборовъ.

Въ воскресенье, 12 ноября, по Владимірскому избирательному округу начались выборы кандида-

товъ въ Учредительное Собраніе.

Выборы происходятъ по всей губерніи, за исключеніемъ только нашего города Иваново-Вознесенска и Александровскаго и Перемыславскаго уѣздовъ, гдѣ выборы отсрочены до 19-го ноября

О ходѣ выборовъ мы будемъ, начиная съ сегодняшняго номера, приводить свѣдѣнія въ отдѣлѣ „Областной—Хроники“.

О тѣхъ, которые стали королями.

(Сатирическіе этюды).

„Государство—это я!“ горделиво выразился на наше несчастье когда-то одинъ изъ французскихъ королей.

Русскій революціонный министръ откопалъ въ кладовыхъ французской исторіи эту обветшавшую формулу королевскаго величія и съ почтительнымъ поклономъ поднесъ ее русской революціонной демократіи.

„Россія—это 160 милліоновъ французскихъ королей“, сказалъ „товарищъ-министръ“ и, такъ какъ возражать было некому, то мы стали французскими королями.

Мы приняли этотъ новой подарокъ революціи не безъ удовольствія: всетаки пріятнѣе сознавать себя французскимъ королемъ, чѣмъ просто Еремѣемъ изъ Голошлекъ.

Но положеніе обязываетъ, и первые дни революціи мы держали себя со скромностью коронованныхъ властителей, говорили другъ другу „вы“, не толкались на трамваяхъ и были весьма озабочены судьбой „всѣхъ народовъ міра“, которыхъ мы были призваны осчастливить.

Для себя мы въ то время еще ничего не хотѣли, кромѣ подсолнуховъ и 4-хъ-часоваго рабочаго дня, и власть грызли подсолнухи, и въ ожиданіи декрета о 4-хъ часовомъ рабочемъ днѣ усиленно упражнялись въ бездѣльи.

Занявъ подсолнуховъ, однако, скоро истощился народъ заскучалъ, и появились дурные нравы. Уже это всегда такъ бываетъ: сначала бездѣлье, потому скука, а затѣмъ и дурные нравы. Въ этомъ плохая сторона положенія французскихъ королей.

Начали отъ скуки насаждать мелкую винокуренную промышленность, надо же чѣмъ, нибудь занять себя, и потомъ королевскій дворъ безъ вина, это, какъ хотите, ненормальность.

Но дурные нравы росли, и вдобавокъ обнаружилась неожиданная неприязнь: штаны изнашивались, а новыхъ нѣтъ. Упразднивши крупную промышленность (въ ожиданіи лучшаго будущаго), мы упустили изъ виду заботиться надлежащимъ количествомъ штановъ и прочихъ издѣлій буржуазной промышленности, и скоро въ нашемъ обиходѣ начали обнаруживаться досадные изъяны и прорѣхи. То не оказывается гвоздя, чтобы откупорить бутылку, то вдругъ сапоги запросятъ каши, а за неполученіемъ таковой возьмутъ да и самоупразднятся.

Но, главное, штаны. Несмотря на усиленное бездѣлье, они протирались, и протирались какъ-разъ въ тѣхъ мѣстахъ, которые совѣтъ не должны быть протертыми.

Королевское тѣло мало-по-малу начало обнажаться.

Голый король, это не новость. Такой король уже былъ въ сказкѣ Андерсена.

Но одинъ голый король это еще ничего, а 160 миллионъ голыхъ королей это ужъ плохо.

Мы, однако, по прежнему чувствуемъ себя французскими королями, хотя тѣло наше обнажается все больше и больше, хотя хлѣба у насъ становится все меньше и меньше, и когда мы, не столько отъ стыда, сколько отъ холода, натягиваемъ уцѣлѣвшій кусокъ штановъ на одно изъ избыточное мѣсто, то обнажается другое.

„Пріявъ на себя бремя верховной власти“, какъ выражались прежніе короли, мы стали править страной по рецепту, который такъ красочно изложенъ въ старинномъ анекдотѣ: „Если бы я былъ царь, я бы укралъ сто рублей и убѣжалъ, а догонять меня не смѣй, потому что я царь“. Способъ управления, какъ видите, не хитрый и всякому доступный. Прежніе короли въ сущности правили по тому же способу. Разница лишь въ томъ, что у нихъ было нѣсколько десятковъ миллионъ подданныхъ на одного короля а у насъ 160 мил. королей и ни одного подданного.

Получилось то, что должно было получиться. У республики, сплошь населенной королями, не успѣли еще вырасти молочные зубы, а на головѣ уже начали выдѣлываться всѣ волосы, и всѣ дороги наполнились бѣгущими королями, укравшими сто рублей, и некому ихъ догонять.

Всѣ тащатъ, всѣ требуютъ, всѣ грозятъ...

И встаетъ роковой вопросъ: что же будетъ дальше, какъ будетъ жить страна, въ которой 160 миллионъ королей и совсѣмъ нѣтъ подданныхъ, всѣ хотятъ ѣсть и никто не хочетъ работать.

А между тѣмъ, истекаетъ срокъ, предоставленный намъ судьбой для устройства нашихъ дѣлъ. Можетъ быть, онъ и истекъ, этотъ срокъ, да мы не замѣтили, не до того намъ было.

Но уже близится день итога и грозныя цифры бухгалтера, судьбы вѣщаютъ намъ холодъ и голодъ, нищету и отчаяніе массъ, и подъ окнами Россіи, той самой Россіи, которую населяетъ 160 миллионъ французскихъ королей, крадется чья-то злобѣщая тѣнь...

Боже, если ты не забылъ еще обѣдной, убогой Россіи, то избавь ее отъ непосильнаго бремени королевскаго бездѣлья!

Москва.

Пав. Ловичъ.

Областная хроника.

О СТАЧКѢ.

Московская буржуазная газета „Раннее Утро“ приводитъ такія свѣдѣнія о ходѣ переговоровъ между „союзомъ объединенной промышленности“ и стачечнымъ комитетомъ союза текстильщиковъ Иваново-Кинешемскаго района.

„Передъ московскимъ возстаніемъ стачечный комитетъ Иваново-Кинешемскаго района прервалъ переговоры съ союзомъ объединенной промышленности.

6-го ноября въ союзъ объединенной промышленности явились депутаты стачечнаго комитета рабочихъ и представили письмо комитета съ выраженіемъ согласія вступить въ переговоры и образовать согласительную комиссію для разсмотрѣнія предъявленныхъ требований.

При этомъ было поставлено условіемъ признаніе промышленниками основного минимума въ 6 руб.

Согласительная комиссія должна установить поправки для отдѣльных мѣстностей.

Не имѣя возможности въ данный моментъ проверить правильность свѣдѣній газеты, оставляемъ это сообщеніе на ея отвѣтственности.

Ш у я.

7 ноября состоялось собраніе мѣстныхъ врачей, которое учредило „Союзъ врачей города Шуи“.

Цѣлью союза является объединеніе врачей въ цѣляхъ улучшенія врачебнаго быта, защиты профессиональных интересовъ, поддержанія чести, добраго имени врача и врачебной этики, а также разработки вопросовъ общественного здравоохраненія.

Членами союза могутъ быть всѣ врачи города Шуи и его окрестностей.

Избрано правленіе, адресъ котораго: гор. Шуя, лазаретъ союза городовъ.

И.

Шуйскій офиціозъ—газета „Маякъ“, органъ совѣта депутатовъ и городского и земскаго самоуправленія, въ № отъ 11 ноября сообщаетъ:

„Вчера возвратились изъ Москвы Шуйскія революціонныя войска, подъ командой тов. поручика Стрѣвскаго. Войска привезли трофей побѣды, пулеметъ, который, по слухамъ, намѣрены сдать мѣстному революціонному комитету“.

Въ какомъ сраженіи и у какой воинской части захваченъ этотъ пулеметъ, газета не указываетъ.

Ю ж а.

Въ томъ же № „Маяка“—за подписью А. Быкова помѣщено такое письмо въ редакцію:

„7 ноября, въ селѣ Южѣ, при фабрицѣ Балина, въ 9 ч. веч., было общее собраніе гражданъ, гдѣ выступилъ ораторомъ организаторъ профессиональныхъ союзовъ, юристъ-консультантъ нижегородскаго профессиональнаго союза, тов. Сибиряковъ.“

Имъ были внесены на общее обсужденіе вопросы о прибавкѣ заработной платы, о разсмотрѣніи расцѣнокъ, выработанныхъ Иваново-Кинешемскимъ областнымъ профессиональнымъ союзомъ, и о фабрично-заводскомъ комитетѣ при фабрицѣ.

Послѣ обсужденія перваго вопроса, обсуждался вопросъ о рабочемъ комитетѣ.

Тов. Сибиряковъ сталъ доказывать, что всѣ экономическія цѣли рабочаго движенія принадлежатъ профессиональному союзу, а политическія—совѣту рабочихъ депутатовъ, а потому фабрично-заводскій комитетъ нуженъ рабочимъ такъ же, какъ собакѣ пятая нога.

Послѣ этого т. Сибиряковъ предлагалъ собранію принести благодарность комитету и объявить ему, что онъ больше рабочимъ не нуженъ.

Послѣ окончанія рѣчи тов. Сибирякова, председателемъ комитета Антоновымъ было т. Сибирякову сдѣлано замѣчаніе, что, прежде чѣмъ приносить благодарность комитету, онъ долженъ взять свои слова обратно.

Я не допускаю такое отношеніе къ демократическимъ организациямъ, чтобы ставить ихъ наравнѣ съ ногой собаки.

Тов. Сибиряковъ тогда въ свое оправданіе сказалъ, что я сказалъ не съ цѣлью оскорбить, а съ цѣлью развеселить уже засыпавшую толпу.

Тов. Антоновымъ было заявлено вторично, что комитетъ остается при своемъ мнѣніи и благодарности не принимаетъ, а проситъ не отзываться о комитетѣ, какъ о собакахъ.

Тогда т. Сибиряковъ извиняется и беретъ свои слова обратно и вторично подтверждаетъ, что комитетъ больше не нуженъ.

И по инициативѣ Сибирякова комитетъ было рѣшено упразднить, какъ ненужную организацію.

Фабрично-заводскій комитетъ сложивъ съ себя полномочія, протестуетъ противъ тов. Сибирякова за такой отзывъ о комитетѣ и предлагаетъ тов. Сибирякову, какъ юристу-консульту и образованному человѣку, не ставить такъ низко ни одну организацію.“

Въ этомъ сообщеніи обращаетъ вниманіе не столько обостренная обидчивость председателя фабричнаго комитета, сколько сообщеніе о неожиданномъ упраздненіи самого комитета, имѣющаго законное право на существованіе даже при наличности профессиональнаго союза.

Тейково.

Въ селѣ Тейковѣ и прилегающихъ къ нему волостяхъ 12 ноября начались выборы въ Учредительное Собраніе.

Выборы продолжатся три дня. Ни инструкторовъ, никого, кто бы подсобилъ темному люду разобраться.

Предвыборная агитація ведется исключительно большевиками и мѣстами доходитъ до насилія.

Такъ, въ одномъ изъ избирательныхъ участковъ Березовской волости членъ избирательной комиссіи самовольно разнесилъ конверты избирателямъ.

Въ конверты были вложены записки № 6 (большевикова).

—Тутъ ужъ все, что надо, сдѣлано,—говорилъ онъ избирателю.

—Твое дѣло только притти и отдать конвертъ.

Избиратель покорно соглашался.

—А я, рассказываетъ одинъ избиратель,—смѣшалъ всѣ записки, перекрестился,—вытянулъ одну, и самъ не знаю, какой №, вложилъ ее въ конвертъ и подалъ.

Результаты голосованія предвидѣть нетрудно...

Б.

С. Авдотьино, Шуйскаго у.

12 ноября происходили выборы въ Учредительное Собраніе въ Авдотьинской волости, по 7 му избирательному округу.

Результаты таковы: списокъ № 3, эсъ-эровъ—получилъ—134 голоса; № 6.—большевикова—164 г; № 1,—партіи народной свободы—8 г; № 5,—народныхъ социалистовъ—1 г; и № 7.—Коперативовъ—1 голосъ.

Всего по спискамъ числится 400 выборщиковъ, участвовало въ выборахъ 308 чел., т. е. 77% всѣхъ избирателей.

Если такой же результатъ будетъ въ городѣ, Иваново-Вознесенскѣ, то избиратели, пожалуй, проявятъ не только свой интересъ, но и гражданскую зрѣлость.

Много было фактовъ, которые говорили, что избиратель будетъ пассивенъ, но первые вѣсти о выборахъ даютъ совершенно обратную картину.

Всѣмъ, видимо, дорого видѣть полномасштабнаго хозяина земли родной—Учредительное Собраніе. Всѣ съ затаеннымъ дыханіемъ ждуть „вѣщаго слова“, которое только одно внесетъ успокоеніе въ жизнь нашей многострадальной родины.

13 нояб. 1917 г.

С. Степановъ.

Внѣ закона.

(Отъ нашего корреспондента).

Въ № 4 „Русскаго Манчестера“ я сообщилъ о дикой расправѣ надъ ворами. Послѣдующія событія развиваются своимъ чередомъ.

Родственники замученныхъ воровъ явились въ село Морозово, чтобы взять тѣла убитыхъ, но обыватели отказались выдать трупы.

Приѣхавшіе въ Морозово врачъ

и судебный слѣдователь были изгнаны.

Отвыкъ народъ отъ власти. Старо-режимные законы потеряли силу дѣйствія, а новыхъ пока еще нѣтъ.

Скоро соберется Учредительное Собраніе, но, вѣдь, законы писать, не блины печь.

Улита ѣдетъ, когда-то будетъ?

А пока народъ предоставленъ самому себѣ.

Б.

МѢЛТАЯ ХРОНИКА.

Волнующій вопросъ.

10 ноября, на соединенномъ собраніи рабочихъ четырехъ смежныхъ фабрикъ, въ помѣщеніи столовой ситцевой ф-ки товарищества Н. О. Зубкова, былъ поднятъ самый серьезный и волнующій вопросъ—продовольственный.

Дѣло въ томъ, что въ одномъ изъ засѣданій совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, совмѣстно съ продовольственнымъ отдѣломъ городской управы, при обсужденіи вопроса о снабженіи населенія продовольствіемъ, было внесено предложеніе всѣмъ жителямъ нашего города, запасшимся мукой путемъ личныхъ побѣдокъ за нею, въ выдачѣ городской муки, отказать, обрѣзавъ талоны продовольственныхъ карточекъ.

Докладчикъ въ собраніи гр. Романовъ, очевидно, входящій въ составъ продовольственнаго отдѣла управы, не могъ дать по этому поводу исчерпывающихъ разъясненій. Сообщеніе не понравилось.

Въ собраніи поднялся большой шумъ.

Послѣ большихъ усилій председателю удалось водворить относительную тишину, и пояснить собранію, что это предложеніе возникло въ продовольственномъ отдѣлѣ въ интересахъ наиболѣе бѣдныхъ жителей.

Многіе изъ насъ знаютъ, какъ трудно достается привозная мука рабочимъ—„мѣшочникамъ“, но что же дѣлать тѣмъ людямъ, которымъ не на что и сѣздить.

Послѣ обѣщанія пригласить на слѣдующее собраніе, 13 ноября, представителя совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, а также члена продовольственнаго отдѣла, которые дадутъ болѣе детальное освѣщеніе затронутому вопросу, собравшіяся, оживленно споря, начали расходиться.

Да, продовольственный вопросъ сложенъ, и рѣшается не такъ легко, и острыя мѣры въ его разрѣшеніи вызываютъ большое недовольство.

Ш.

Гаданье.

Тяжелая жизнь родной страны въ послѣдніе годы всколыхнула широкіе слои населенія и заставила ихъ такъ или иначе реагировать на происходящія грозныя событія затянущейся войны и все перестраивающей революціи.

Наиболѣе темные элементы населенія, можетъ быть, всего болѣе обезкуражены событиями и не столько мыслятъ, сколько гадаютъ объ ихъ возможномъ исходѣ.

Отсюда процвѣтаніе въ настоящее время разныхъ „гадалокъ“, „хиромантовъ“, „предсказателей будущаго“ и пр.

На стѣнахъ домовъ даже въ Москвѣ—рядомъ съ извѣщеніями о собраніяхъ разныхъ политическихъ партій—расклеены рекламныя обращенія „къ товарищамъ и гражданамъ“—„извѣстнаго мага и прорицателя“, и т. д.

У насъ, въ Ивановѣ—любителей, а особенно любителей, взглянуть въ будущее всегда было много, и прѣзжія гадалки всегда собирали здѣсь обильную жатву.

Не измѣнилось это, должно быть, и съ революціей.

По крайней мѣрѣ, надняхъ на страницахъ мѣстнаго „Рабочаго Города“ появилось объявленіе о прѣзждѣ „хиромантки, гадающей по картамъ и линиямъ руки“,—съ точнымъ указаніемъ ея адреса.

Тетрадки.

Вследствие дороговизны писчей бумаги страшно вздорожали ученические тетради.

Онѣ продаются въ магазинахъ города по 17—20 коп. за штуку.

Продажа ученическихъ тетрадей, очевидно, очень выгодна, и каждая мелкая лавочка держитъ для дѣтей-покупателей большой выборъ ихъ, по 23 коп.

Одинъ владѣлецъ посуднаго магазина побилъ въ этомъ отношеніи рекордъ, выставивъ въ окнѣ своего магазина рекламную надпись о новой цѣнѣ на тетради—по 25 коп за каждую.

Необходима оптовая закупка тетрадей школами или городскимъ управленіемъ. **К.**

Увѣчье.

Въ ночь на 9 ноября, на станціи „Иваново“ произошелъ несчастный случай.

При отправленіи резервнаго паровоза подъ него попала поденная желѣзнодорожная работница—крестьянка Владимірской губ., Меленковского у., Шиморской в., села Песочнаго, Евдокія Анисимовна Копанова, 48 лѣтъ.

Несчастной обрѣзало обѣ ноги ниже колѣнъ и тяжело повредило голову.

Въ безсознательномъ состояніи Копанова доставлена въ мѣстную желѣзнодорожную больницу.

Р. Б.**Дрова.**

Если бы было можно учесть всѣ дрова, находящіяся во дворахъ избушекъ на окраинахъ города, получилась бы довольно внушительная цифра сажень.

Запасливые обитатели не дремали, и у нѣкоторыхъ имѣется около 10 саж. дровъ,—результатъ лѣтнихъ прогулокъ „за грибами“.

Другіе подумываютъ, какъ бы вывести новую избу, въ виду легкости перевоза, по снѣжку готового, Богомъ даннаго лѣса на пользу тѣмъ, кто имѣетъ покладистую совѣсть и крѣпкія руки, не разбирающіяся, гдѣ свое и гдѣ чужое.

Все у насъ выходитъ съ запозданіемъ, еще немного, и комитетъ по топливу останется безъ дѣла. **Лѣсовикъ.**

Въ Хуторовскомъ районѣ.

На очередномъ засѣданіи Хуторовскаго районнаго комитета 11-го ноября обсуждали интересные вопросы, хотя на засѣданіи и явилось мало представителей улицъ.

При обсужденіи вопроса о школьныхъ завтракахъ неожиданно всталъ на очередь—вопросъ объ организаціи при начальнѣхъ школахъ родительскихъ комитетовъ.

Предложеніе это внесено учителемъ С. В. Магницкимъ, который организацію школьныхъ завтраковъ для дѣтей считаетъ дѣломъ будущаго, когда улучшится финансовое положеніе города.

Учитель С. П. Степановъ доказывалъ противное, говоря, что если горитъ домъ, то надо заливать пожаръ имѣющейся подъ рукой водой, въ какомъ-бы то ни было количествѣ.

Такъ и дѣтскія столовыя при школахъ необходимо организовать, въ какомъ-бы то ни было видѣ теперь-же.

Дѣти истощаются, мрутъ,—наша обязанность ихъ спасти.

Всѣ общественныя организаціи во главѣ съ демократической думой придутъ на помощь и хотя частично удовлетворятъ насущную потребность подсобнаго питанія дѣтей школьнаго возраста.

Собраніе согласилось съ предложеніемъ С. П. Степанова и постановлено направить ходатайство въ городскую Думу о разрѣшеніи этого вопроса, а также и объ учрежденіи при всѣхъ начальнѣхъ школахъ родительскихъ комитетовъ по извѣстному общему плану, выработанному Думой.

Секретарь.**ТЕАТРЪ И ЗРѢЛИЩА.****Спектакль-вечеръ.**

Городской театръ не пустуетъ. Рѣдкая недѣля проходитъ безъ спектакля или концерта.

Спектакли ставятъ преимущественно общество „Искусство“ и театральная коммисія 199 полка, а въ субботу на прошлой недѣлѣ (11-го ноября) на сценѣ выступили учащіяся.

Выступилъ „Кружокъ любителей естествознанія и математики“.

Цѣль спектакля вечера—получить средства для приобретенія нужной литературы, приборовъ, реактивовъ и т. д.

Интересная пьеса („Gaudamus“, Л. Андреева), удачный по программѣ вечеръ и просто желаніе поддержать молодую организацію—все это привлекло массу публики.

Всѣ мѣста были заняты, залъ былъ буквально полонъ.

Не останавливаясь долго на подробностяхъ исполненія этого талантливаго произведенія Л. Андреева на нашей сценѣ, можно сказать, что общее впечатлѣніе отъ игры получилось цѣльное и полное.

Вдумчиво, сознавая всю глубину мятущейся души Старога Студента, вѣлъ свою роль т. Сергѣевъ.

Каждый шагъ, каждое слово, были проникнуты какой-то интимной, подкупающей искренностью и непринужденностью.

Не менѣе хороши были въ своихъ роляхъ Якобсонъ (Дина Штернъ), Татаринова (Лиля) и Рейслеръ (Теноръ). Особенно хорошо игралъ послѣдній.

Мученикъ и слуга своего таланта, Теноръ, сразу привлекъ вниманіе зрителей и, что досаднѣе всего, совсѣмъ затмилъ Онуфрія, несмотря на то, что по пьесѣ роль послѣдняго самая выигрышная.

Онуфрій, откровенно говоря, гр. Сибиреву пришелся „не по плечу“. Вся роль была скомкана и не произвела должнаго впечатлѣнія.

Но, какъ я уже и говорилъ, въ общемъ, пьеса была проведена очень удачно и живо. Также удаченъ былъ и вечеръ. Были игры, танцы и извѣстный, вѣроятно, всѣмъ ивановцамъ духовой военный оркестръ 199-го пѣхотнаго полка.

Сборъ, если не ошибаюсь, достигъ 700-800 рублей, такъ что нужная литература и необходимые приборы для занятій „Кружку“ обеспечены.

Н. Арг.**Сатанелла.**

12 ноября, на сценѣ городского театра комитетомъ трудовой народно-соціалистической партіи была поставлена драма „Женщина изъ мрака“, или Сатанелла“.

Сюжетъ пьесы несложный

Красивая, жизнерадостная дочь діакона была обольщена, богатымъ баринномъ, который потомъ выбросилъ ее, беременную, какъ ненужную вещь, и постарался позабыть о ней.

Оставаться въ такомъ положеніи въ домѣ отца, среди односельцевъ было невозможно и молодая, но съ надломленной душой, дѣвушка переселяется въ шумный городъ, гдѣ и становится матерью. Брошенная безъ средствъ къ существованію—она, чтобы поднять на ноги свою малютку, идетъ на улицу и торгуетъ своимъ тѣломъ, оплакивая безсонными ночами у кровати малютки свой позоръ.

Потомъ судьба какъ будто улыбнулась ей.

Она устраивается въ театральную труппу, проявляетъ талантъ, но, не имѣя поддержки въ сильныхъ мира, не получаетъ движенія по сценѣ.

Все это обостряетъ душевную драму и озлобляетъ ее противъ виновниковъ ея позора.

Чтобы заглушить душевныя муки, она начинаетъ пить.

Тѣмъ временемъ дѣвочка выросла и сформировалась уже въ хорошенькую дѣвушку, которая любящимъ сердцемъ поняла душевныя муки несчастной матери и старалась, чѣмъ могла, облегчить ихъ.

Въ это время вспоминаетъ о своей дочери отецъ, который пытается взять дочь къ себѣ, но мать не хочетъ разстаться съ ней.

Чтобы получить право на дочь, онъ рѣшилъ, наконецъ, жениться, „на ея матери“, увѣренный въ томъ, что разбитая имъ жизнь женщины, подтачиваемая развѣшей чахоткой, не протянется долго.

Бракъ состоялся, но онъ не далъ мира истерзанной душѣ.

Мужъ-баринъ остался ей чужимъ, онъ не замѣчалъ ее и ждалъ только ея неизбежнаго конца.

И разбитая жизнь угасла на рукахъ стараго товарища-артиста. Но любимая дочь, ради которой баринъ-отецъ женился на падшей матери ея, узнавъ о безсердечномъ отношеніи его къ ней, возненавидѣла его и отшатнулась отъ него.

Пьеса была сыграна мѣстной труппой любителей подъ режиссерствомъ А. А. Щудрова, съ большимъ подъемомъ и проведена прекрасно съ начала до конца.

Яркую и сильную картину тяжелой душевной муки дала Долина въ роли Сатанеллы.

Въ наиболѣе сильныхъ мѣстахъ съ артисткой переживали муки героини и зрители.

Живо и вдумчиво провела свою роль дочери Зины, Щудрова.

Хороши были своей неунывающей беззаботностью въ роли провинціальнѣхъ актеровъ Щудровъ и Озерова, Татаринова въ роли матери Сатанеллы и Нарышкинъ въ роли стараго слуги.

На своихъ мѣстахъ были Бѣльскій и Пастуновъ.

Мало похожъ былъ на князя только „Бука“.

Гримировка также заставляетъ желать лучшаго.

Вообще же пьеса была разыграна дружно и оставила прекрасное впечатлѣніе.

Зритель.**Письма въ редакцію.**

Уважаемый гражданинъ редакторъ! Прошу Васъ напечатать въ вашей уважаемой газетѣ мою искреннюю благодарность всѣмъ принявшимъ участіе въ помощи мнѣ, какъ пострадавшему отъ пожара 7 июня с. г., бывшаго на 2-й Троицкой улицѣ. Пожертвованія деньги, въ суммѣ восемнадцати рублей, я отъ гражданина Н. А. Ратаева 12 ноября получилъ.

Гражданинъ Федоръ Вихревъ. 13 ноября 1917 г.

II.

Господинъ редакторъ!

Одинъ изъ прошлыхъ № Вашей газеты увѣдомилъ Иваново-Вознесенскую публику, что, съ 1-го декабря, за недостаткомъ топлива, женская гимназія П. А. Дюмидовской прекращаетъ учебныя занятія.

Прошу извѣстить г. читателей Вашей газеты, что это сообщеніе—невѣрно, и всякія сожалѣнія по этому поводу преждевременны.

Начальница гимназіи

Дюмидовская.

ОТЪ РЕД.—Давая мѣсто письму П. А. Дюмидовской, долженъ замѣтить, что свѣдѣнія о предстоящемъ 1 декабря роспускѣ учениковъ на продолжительныя каникулы, вслѣдствіе недостатка дровъ для отопленія, доставлены мнѣ однимъ изъ сотрудниковъ, близко-стоящимъ къ мѣстному реальному училищу. Въ настоящее время выяснилось, что приняты мѣры къ доставкѣ среднимъ школамъ достаточнаго количества дровъ для отопленія ихъ помѣщеній, вслѣдствіе чего вопросъ о досрочномъ перерывѣ занятій, къ счастью, отпадаетъ.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.**Продается свѣжій волосъ.**

Кафе „Кристалъ“ Георгіевская ул., т-е Романской или т-е Крикъ, Телефонъ № 6-89.

Театръ „АРСЪ“ Бывшій „АРЪ“.

14 и 15 ноября, **Въ атмосферѣ порока.** Художественная драма въ 6 акт. (ДОВЫЧА)

по роману Эмиля Золя (La Curée) съ участіемъ Эсперіи и Альберто Коло. Начало сеанса въ 7 час., театръ откр. съ 6 час. 31-2-1

НУЖНА ЗАКРОЙЩИЦА И МАСТЕРИЦА

въ магазинъ Ф. И. Карягина 33-2-1

МОДЕРНЫЕ.

ДВА ДНЯ.

14 и 15 ноября

ДВА ДНЯ.

„Хочешь мира—готовься къ нему.“

Исключительная по технике и исполненію мировая карт. въ 6 частяхъ, прошедшая съ небывалымъ успѣхомъ во всѣхъ странахъ міра. Стоимость негатива превышаетъ миллионъ руб. Представленіе о грандіозности постановки и силѣ впечатлѣнія можетъ дать только экранъ. Начало сеансовъ въ 6, 7½, 8½ и 10 час. На перв. сеансѣ учащимся скидка 32-2-1